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JAAR C 
2de zondag van Pasen 

 

 

 

Lezingen 
 

Handelingen 5, 12-16 
Openbaring 1, 9-11a.12-13.17-19 

Johannes 20, 19-31 
 
 

Thema 
Wees gelovig 

Collecte 
 

In alle kernen is de gewone 
collecte voor bisdom en 

eigen geloofsgemeenschap. 

 

 

Woorden bij overlijden paus Franciscus 

 

Beste medegelovigen, beste mensen, 
De afgelopen tijd mochten we de paus van redelijk dichtbij volgen en zagen dat zijn 
gezondheid te wensen overliet. Toch bleef het relatief stil nadat de paus uit het ziekenhuis 
ontslagen was. En waarom? Ik denk omdat mensen hielden van de paus. Een man die vanaf 
het allereerste ogenblik zijn pausschap heeft ingezet voor de mensen. Hij was in spreken en 
present-zijn dichtbij. En waar hij kon, probeerde hij mensen te betrekken bij het richting geven 
aan de Kerk. Geen gemakkelijke opgave. De zorg voor de schepping, de vrede op aarde, de 
barmhartigheid en het blijven vasthouden aan de hoop waren belangrijke thema’s van zijn 
pontificaat. Op Eerste Paasdag was de paus nog in het openbaar aanwezig bij de zegen voor 
stad en wereld, het urbi et orbi. Op Tweede Paasdag kwam de dood. Soms mag de dood ook 

een verlossing zijn. 
Heer, geef paus Franciscus de eeuwige rust.  
En het eeuwige licht verlichte hem.  
Dat hij moge rusten in vrede. 
 

Namens parochiebesturen en pastoraal team,  
Wiel Wiertz, pastoor 
 

In ieder geval is er in de parochiekerken van Hulst, Terneuzen en Oostburg, alsook in de kerk van Aardenburg een gedenkplek ingericht. 
U kunt er een kaarsje branden voor paus Franciscus en het condoleanceregister tekenen 

 

 

I.v.m. de uitvaart van paus Franciscus op zaterdag zal er op vrijdag om 19.00 uur een requiem-herdenking zijn in 
basiliek. De viering in de basiliek is voor de drie parochies. Deze viering wordt voorgegaan door het pastoraal 
team en wordt opgeluisterd door meerdere koren. Iedereen wordt van harte uitgenodigd de viering bij te wonen. 
 

 

Zeeuws-Vlaanderen laat van zich horen! 
 

Niet geheel onverwacht overleed onze paus Franciscus. Desondanks heeft het heengaan van 
een mens, die op zijn eigen wijze het pausambt nieuw elan heeft gegeven, de pauselijke 
vereniging Pro Petri Sede bijzonder aangegrepen. Dat hij ruste in vrede. 
Als eerbetoon aan de Heilige Vader riepen wij alle kerken in Nederland op om op de avond na 
het overlijden om 20.00 uur de klokken een kwartier lang te luiden. Zo konden we blijk geven 
van ons medeleven en lieten we aan iedereen horen dat we onderdeel zijn van een 
wereldkerk. Dank aan alle lokale verantwoordelijken die spontaan de klokken van 16 kerken en 
kapellen in Zeeuws-Vlaanderen hebben laten horen. 
We bidden samen met u voor de zielenrust van onze paus Franciscus en smeken de H. Geest 
om een waardig opvolger in het Petrusambt. Dat het hem gegeven zal zijn om passende 
keuzes te maken in deze complexe tijd.  

 

Jaap Klok 
Secretaris Pro Petri Sede Nederland 

 

 

Onze ontmoetingen met paus Franciscus 
 

In februari 2020 en 2023 was het ons gegund om als leden van een delegatie van het verbond Pro 
Petri Sede een privé-audiëntie met de Heilige Vader mee te maken. In de imposante ontvangstzaal 
in het Vaticaans paleis werden we ontvangen voor een nadere kennismaking én om de 
verzamelde giften voor de goede werken van de paus te overhandigen. Wij waren in de 
gelegenheid hem nabij te zijn, hem aan te kijken en de hand te drukken. De blik die hij je gunde gaf 
tegelijk gevoelens van warmte, belangstelling, vriendschap, nabijheid en betrokkenheid alsof we 
elkaar al lang kenden. Met zijn charisma en menselijkheid heeft hij onze harten gewonnen en ons 
de inspiratie gegeven om in ons leven ook daden van barmhartigheid en liefde te doen.  
 

Jaap en Monique Klok-Ranke 
 



In gesprek met pater Swinne 
 

Pater Swinne was onlangs weer in Nederland om zijn vastenactieproject “Meer groen, meer vreugde” te 

promoten. Naast de vele activiteiten waar hij bij aanwezig is geweest, heeft hij ook zijn jeugdvriend Cyril 

Peeters in Clinge bezocht en daar in diens tuin een gesprek gehad over dat project en hoe je groenten 

moet verbouwen. Dit gesprek, geheel in het Steens dialect, is opgenomen door George van der Sijpt en 

te bekijken via https://youtu.be/Jr1Xh16t_fY. Dit gesprek wordt ook op Omroep Zeeuws-Vlaanderen 

uitgezonden. 

 
 

 

 

Chrismaviering in Goes  

  

In de Goede Week voor Pasen werd op woensdag 16 april 2025 de chrismaviering 

van het bisdom Breda gevierd in de kerk van de H. Maria Magdalena te Goes. 

Tijdens de eucharistieviering wijdde bisschop Liesen het chrisma en zegende hij de 

heilige oliën voor de doopleerlingen en de ziekenzalving. 

De bisschop opende zijn homilie met een terugblik op eerdere chrismavieringen in 

Goes – in 1991 met Mgr. Ernst en in 2008 met Mgr. Van den Hende. Deze 

historische reflectie helpt volgens hem om de veranderingen in Kerk en 

samenleving beter te plaatsen. In de afgelopen decennia is er veel veranderd op 

het gebied van politiek, klimaat, economie, technologie en vooral de verschuiving 

van gemeenschapsdenken naar individualisme. We leven volgens de bisschop niet 

zomaar in een tijd van veranderingen, maar we staan aan het begin van een heel nieuw tijdperk. 
Via het Youtube-kanaal van het bisdom is de chrismaviering te bekijken: https://www.youtube.com/watch?v=QbeDqQjxxqk. 

Komend jaar is de chrismaviering in Halsteren. 
 

Uit de nieuwsbief van het bisdom Breda 
 

Onderstaande kaart werd aan het eind van de chrisma viering uitgereikt: 

 
Hoopvol op weg met Christus, de Weg 

 

Het jubeljaar 2025 is een uitnodiging voor alle gedoopten om 
op weg te gaan als pelgrims van hoop. Pelgrims zijn 
onderweg met Jezus, de langverwachte Gezalfde. Tijdens zijn 
aardse pelgrimstocht benadrukt Hij steeds zijn innige band 
met God de Vader. Jezus leert ons dat God liefde is, tot het 
uiterste bereid. In zijn lijden, sterven en verrijzen blijkt dat 
Gods liefde sterker is dan de dood. 
 

Jezus is de mensgeworden liefde van God. Vanaf het begin 
van zijn missie heeft Hij leerlingen gemaakt en hen 
uitgenodigd erop uit te trekken met de vreugde van het 
evangelie. Leerlingen gaan niet alleen: Jezus beloofde met 
hen te blijven tot het einde van de tijd. Hijzelf vervolgt zijn 
pelgrimsweg met ons in onze tijd. 
 

Christus nodigt ons uit om persoonlijk een 'nieuwe heruitgave' 
van het evangelie te zijn, zodat mensen aan ons kunnen 
aflezen welke hoop leeft in ons hart. Daartoe worden we 
gezalfd bij ons doopsel en vormsel. Zo wordt elke pelgrim een 
gezondene' die deelt in de missie van Christus' kerk. 
 

Bisdom Breda 
Mgr. Dr. J.W.M. Liesen 

 

 

Dit was The Passion in Terneuzen 
 

In onze buurgemeente Terneuzen werd de vijftiende landelijke editie van The 

Passion opgevoerd. Het paasverhaal werd gelijktijdig uitgezonden door KRO-NCRV 
en de hoofdrollen werden dit keer gespeeld door Dorian Bindels (Jezus), Eva 

Simons (Maria), Défano Holwijn (Petrus) en Vajèn van den Bosch (Maria 

Magdalena). 

Verslaggever Anita Witzier ging met bezoekers in gesprek bij het grote, 

lichtgevende kruis dat door de straten van Terneuzen werd gedragen. Het waren 

zeer persoonlijke gesprekken over bijvoorbeeld drugsverslaving of depressiviteit en 

de steun die mensen kregen van anderen. Op het grote podium praatte Wendy van 

Dijk het verhaal over het lijden van Jezus aan elkaar. 

Op donderdag 29 mei vindt de vierde editie plaats van The Passion Hemelvaart, dit 

jaar in Sluis. 
 

 

https://youtu.be/Jr1Xh16t_fY


Informatie en intenties 
 

Hulst H. Willibrordus 
vrijdag 25 april 19.00 uur: requiem-herdenking voor paus Franciscus met als voorgangers het 
team en m.m.v. meerdere koren 
zondag 27 april 10.00 uur: eucharistieviering met als voorganger kapelaan R. Rojas Romero 
m.m.v. het koor Jubilate Deo 
intenties: familie Baert-van Gijsel; Paula van den Bogaert en haar zus Jeannette van den 
Bogaert; jaargetijde Aloys Buysrogge en echtgenote Luciënne Maenhout; Leonid Gromyko en 
Ljoebov Pilinoga, Willy van Mol en echtgenote Maria Roels; gezusters Coenen; Piet d’Haens en 
echtgenote Marie Cornelissens en overleden familie; Leon de Bleijser en overleden familie; 
jaargetijden Jo Hemelaar en echtgenote Gerda Hemelaar-Martinet; Jo de Theije en echtgenote 
Louisa de Theije-de Bakker; Nel Nielen-Scheerders en echtgenoot Cornelis Nielen; Norma 
Lansu-Deyaert en echtgenoot Wim Lansu; Theo van Haelst echtgenoot van Angela van Haelst-
Verschueren; Julien de Vliegher en echtgenote Jeaninne Bracke; Ria Baart echtgenote van Piet 
de Clippelaar; pater Siebo Leppen; Annie Seghers-Hoefnagels en echtgenoot Leo Seghers; 
Walter Cleijman en echtgenote Germaine Cleijman-Kouwijzer  
woensdag 30 april 18.30 uur: rozenkransgebed 
woensdag 30 april 19.00 uur: eucharistieviering met als voorganger pastoor W. Wiertz 
intenties: overleden ouders Stallaert-Elias en overleden kinderen; familie Baert-van Gijsel; familie 
Verdurmen; Guust Schillemans en overleden familie 
vrijdag 2 mei 19.00 uur: eucharistieviering met als voorganger pastoor W. Wiertz 
intenties: Alphons Blommaert en echtgenote Mathilde de Vos en overleden ouders 
mededelingen: Op vrijdag 2 mei is om 13.30 uur de huwelijksinzegening van Veerle en Pal.  
 

Koewacht H.H. Philippus en Jacobus 
zaterdag 26 april 19.00 uur: Praise & Worshipviering 
 

Clinge H. Henricus 
dinsdag 29 april 10.00 uur: bijeenkomst van gebedsgroep de Bron 
overleden: Annie Hoefnagels weduwe van Leonard Seghers, 84 jaar 
 

Hengstdijk H. Catharina 
maandag 28 april 19.00 uur: woord- en communieviering met als voorganger pastor K. Van de 
Wiele 
intenties: Anna Heijens en overleden familie; Bert en Jenny van Leemput-Naessens en overleden 
familie; Piet Kerckhaert en overleden familie; echtpaar Camiel en Gerarda Lauret-de Schepper en 
overleden familie; echtpaar Joos en Juliëtte Everaert-Janssen en overleden familie; Anna Maria 
Truijman; Richard en Wies Mattens-van Damme; Paula de Rooij en overleden ouders; Anna 
Maria Lemsen; Jan den Tenter; Josephus de Meijer en echtgenote Cornelia de Meijer-Platjouw 
 

ZorgSaam Ouderenzorg Oost-Zeeuws-Vlaanderen 
Kapel De Blaauwe Hoeve Hulst 
zondag 27 april 14.00 uur: eucharistieviering met als voorgangers pastoor W. Wiertz en diaken 
K. van Geloof m.m.v. ons Blaauwe Hoeve Koor 
intenties: Etienne Bauwens echtgenoot van Jannie Bauwens-Tieleman; jaargetijde Mia Mannaert-
Reijns echtgenote van Joos Mannaert; Piet Vereecken, Marie Vereecken-Broeckaert en 
overleden familie; Jo de Bruijn echtgenoot van José de Bruijn-de Pauw; Theo Martens echtgenoot 
van Riet Martens-van de Walle; Jo Everaert; Paul Martens; overleden ouders Augustinus en 
Petronella Ferket-Poulussen en familie; Nico Gijsel; overleden ouders en schoonouders van Os-
Lorjé, zussen, broers en zwager; overleden familie van Poorten-Reijns 
mededelingen: Op deze middag komen we voor het laatst op zondag samen in onze kapel voor 
de viering. Naast de reeds gereserveerde plaatsen zijn er op deze middag nog een aantal 
plekken beschikbaar. Wie wil is van harte welkom. We staan stil bij dit bijzonder moment 
waarmee we een lange periode van eigen pastorale zorg in De Blaauwe Hoeve afsluiten en 
nadrukkelijk aansluiten bij de r.k.-parochies in Zeeuws-Vlaanderen. Met ingang van mei is er elke 
derde woensdag van de maand om 10.30 uur een viering in de kapel van De Blaauwe Hoeve. 

Overzicht vieringen 
rond 27 april 

 

Hulst 
vr 25 apr 19.00 uur:  
 requiem-herdenking 
zo 27 apr 10.00 uur:  eucharistie 
wo 30 apr 18.30 uur:  rozenkrans 
wo 30 apr 19.00 uur:  eucharistie 
vr 2 mei 19.00 uur:  eucharistie 
Koewacht 
za 26 apr 19.00 uur:  
                 Praise & Worshipviering 
Clinge 
di 29 apr 10.00 uur: gebedsgroep 
Hengstdijk 
ma 28 apr 19.00 uur:  w&c viering 
Blaauwe Hoeve 
zo 27 apr 14.00 uur: w&c viering 

 

 

Parochie  
H. Maria Sterre der Zee 

 

secretariaat pastoraal team: 
e-mail: pastoraalteam@hmsdz.nl 
Secretariaat parochie: e-mail: 
info@hmsdz.nl  
Het secretariaat en het pastoraat 
van de parochie is te bereiken ma 
t/m vr van 9.00-12.00 uur op tel. 
0114-745000 
Voor het maken van een afspraak 
voor de ziekenzalving kunt u 
contact opnemen met pastoor 
Wiertz op tel. 06-42506424. 
 

website: www.hmsdz.nl 
 

Pastoraal team: 
Pastoor Wiel Wiertz  
tel. 06-42506424 
e-mail: wwiertz@live.nl 
Pastoraal werker F. van Geyt  
tel. 0117-453374 
e-mail: andreas-wzvl@kpnmail.nl 
Pastoraal werker R. Grossert  
tel. 0114-313299;  
gsm 06-13705137 e-mail: 
ralf.grossert@zeelandnet.nl  
Kapelaan R. Rojas Romero 
gsm 06-38781876 
e-mail: kapelaan22@gmail.com 
Pastoraal werker E. Wever, obl.osb 
gsm 06-54756565 
e-mail: embregtwever@gmail.com 
Pastoraal werkster K. V. d. Wiele  
gsm 06-41322776 
e-mail: kvdwiele@zeelandnet.nl 
ZorgSaam Ouderenzorg Oost-
Zeeuws-Vlaanderen 
tel.: 0114-381317 
Diaken Kees van Geloof  
tel.: 0114-313604 
e-mail: k.vangeloof@zzv.nl 
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